



中共中央国务院致第16届残奥会中国体育代表团的贺电

第16届残奥会中国体育代表团:

在第16届残奥会上, 全国同志团结一心, 残疾人运动员自强不息, 取得96枚金牌、60枚银牌、51枚铜牌的优异成绩, 实现了运动成绩和精神文明双丰收, 为祖国和人民赢得了新的荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

在本届残奥会上, 你们牢记党和人民嘱托, 发扬使命在肩、奋斗有我的精神, 克服新冠肺炎疫情对备战带来的严峻挑战, 勇于超越、奋勇争先, 圆满完成参赛任务, 充分展示了新时代我国残疾人运动员挑战极

限、锐意进取、顽强拼搏的精神风貌, 生动体现了我国残疾人运动的蓬勃发展。你们的精彩表现为广大残疾人树立了榜样, 为残奥事业增了彩, 为祖国争了光。你们的优异成绩进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情, 为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、凝心聚力注入了精神力量。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪!

当前, 在党中央坚强领导下, 全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指引, 继续发扬残疾人体育的光荣传统, 戒骄戒躁, 再接再厉, 鼓舞和激励广大残疾人自尊、自信、自强、自立, 勇于面对挑战, 积极康复健身, 更好融入社会, 做生活的强者, 书写精彩人生, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期盼着你们平安顺利归来!

中共中央
国务院

2021年9月5日
(新华社北京9月5日电)

中共中央国务院印发总体方案 为横琴粤澳深度合作区建设勾勒蓝图

新华社北京9月5日电 (记者谢希瑶、安蓓) 中共中央、国务院印发的《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》5日发布, 为横琴粤澳深度合作区建设勾勒蓝图。

总体方案明确, 合作区实施范围为横琴岛“一线”和“二线”之间的海关监管区域, 总面积约106平方公里。其中, 横琴与澳门特别行政区之间设为“一线”; 横琴与中华人民共和国关境内其他地区之间设为“二线”。

新形势下做好横琴粤澳深度合作区开发开放, 是深入实施《粤港澳大湾区发展规划纲要》的重点举措, 是丰富“一国两制”实践的重大部署, 是为澳门长远发展注入的重要动力,

有利于推动澳门长期繁荣稳定和融入国家发展大局。

总体方案明确, 横琴粤澳深度合作区的战略定位是促进澳门经济适度多元发展的新平台, 便利澳门居民生活就业的新空间, 丰富“一国两制”实践的新示范, 推动粤港澳大湾区建设的新高地。

根据总体方案, 到2035年, “一国两制”强大生命力和优越性全面彰显, 合作区经济实力和科技竞争力大幅提升, 公共服务和社会保障体系高效运转, 琴澳一体化发展体制机制更加完善, 促进澳门经济适度多元发展的目标基本实现。

方案包括6个部分29条内容。第

一部分为总体要求, 明确了发展基础、指导思想、合作区范围、战略定位和发展目标。第二部分至第五部分聚焦发展促进澳门经济适度多元的新产业、建设便利澳门居民生活就业的新家园、构建与澳门一体化高水平开放的新体系、健全粤澳共商共建共管共享的新体制, 提出一系列具体务实的举措。第六部分明确了横琴粤澳深度合作区建设的保障措施。



扫码阅读全文

东京残奥会闭幕

中国体育代表团获得96金60银51铜

连续5届残奥会位列金牌榜奖牌榜双第一

本报东京9月5日电 (记者孙龙飞、岳林炜、刘军国) 第16届夏季残疾人奥林匹克运动会于当地时间9月5日晚闭幕。中国体育代表团获得96金60银51铜共207枚奖牌, 连续5届残奥会位列金牌榜和奖牌榜第一位。

东京残奥会是我国参加境外残奥会参赛大项最多的一届, 中国体育代表团创造了29项世界纪录。田径、游泳、乒乓球、轮

椅击剑等传统优势项目依旧是夺金的主力军, 举重、射箭、射击、自行车等潜优势项目取得突破, 首次列为残奥会比赛项目的羽毛球、跆拳道项目发挥出色。集体项目中, 女子轮椅篮球队摘得一枚银牌, 创造历史最佳战绩; 男子盲人足球队获得亚军, 时隔13年再度登上领奖台; 坐式女排收获亚军; 男子盲人足球队闯进四强。

中国体育代表团充分发扬使命在肩、奋斗有我的精神, 克服新冠肺炎疫情对备战带来的严峻挑战, 勇于超越、奋勇争先, 实现了安全参赛, 展现精神, 争创佳绩, 传递友谊的参赛目标, 取得了运动成绩和精神文明的双丰收。

第17届夏季残疾人奥林匹克运动会将于2024年在法国巴黎举行。

本报北京9月4日电 (记者丁怡婷、寇江泽) “华龙一号”核电机组投入商运、乌东德水电站全部机组投产发电、白鹤滩水电站首批机组投产发电……今年以来, 清洁能源重大项目建设不断传来捷报。日前国新办举行的新闻发布会上, 生态环境部负责人表示, 我国建成了世界最大的清洁发电体系。

截至7月底, 全国非化石能源发电装机容量10.3亿千瓦, 同比增长18.0%, 相当于40多个三峡电站的装机容量, 占全国发电总装机容量的45.5%, 同比提高3.3个百分点。我国清洁低碳化进程不断加快, 水电、风电、光伏、在建核电装机规模等多项指标保持世界第一。

截至7月底, 我国水电装机容量3.8亿千瓦, 同比增长4.9%; 核电装机容量5326万千瓦, 同比增长9.2%; 风电装机容量2.9亿千瓦, 同比增长34.4%; 太阳能发电装机容量2.7亿千瓦, 同比增长23.6%; 生物质发电装机容量3409万千瓦, 同比增长31.2%。上半年, 水电、核电、风电、太阳能发电累计发电量同比增长10.2%。

我国建成世界最大清洁发电体系 非化石能源发电装机容量10.3亿千瓦

疫情之下, 人类命运共同体理念更加深入人心

本报记者 高乔

当前, 疫情起伏反复, 病毒变异频繁。中国用实际行动践行人类命运共同体理念, 展示中国继续支持全球抗疫合作、推动构建人类卫生健康共同体的坚定决心, 赢得国际社会越来越多认可和支

守望相助 携手抗疫

各国互相声援支持, 在线分享抗疫经验, 及时援助抗疫物资, 捐赠出口新冠疫苗, 开展疫苗生产合作……自疫情发生以来, 国际社会支援中国抗疫的温暖行动, 中国积极参与全球团结抗疫的切实作为, 共同谱写了人类卫生健康共同体的生动篇章。

中国不会忘记, 在中国国内疫情防控形势最艰难的时候, 国际社会的真挚关切和倾力支援, 为中国抗疫注入汩汩暖流。全球170多个国家领导人、50多个国际和地区组织的负责人以及300多个外国政党和政治组织, 向中国领导人来函、致电或发表声明, 以多种方式表示慰问和支持。77个国家和12个国际组织为中国抗疫提供捐赠。蒙古国在前期捐款的基础上向中国赠送3万只羊, 巴基斯坦第一时间调集公立医院库存医用物资捐助中国……国际社会每一份援助, 各国人民每一声“加油”, 中国人都铭记在心。

世界有目共睹, 在全球疫情蔓延的严峻形势下, 中国始终积极参与全球团结抗疫进程, 尽己所能分享抗疫经验, 提供抗疫援助。疫情在中国发生后, 中国第一时间向世卫组织和全球科学界分享病毒基因序列信息; 发布新版诊疗和防控方案, 译成多语种与各国共享。疫情在全球多国肆虐时, 中国派出医疗团队赴伊朗、伊拉克、意大利等多国协助开展疫情防控, 举办100多场疫情防控经验交流会分享一线诊疗经验。如今, 中国已向150多个国家和13个国际组织提供数以亿计的抗疫物资援助, 向100多个国家特别是发展中国家提供了超过9亿剂新冠疫苗。中国对国际社会投桃报李, 为团结抗疫持续注入强劲动力。

“通过此次疫情, 我们更深刻感受到, 任何一个国家都无法独善其身, 构建人类命运共同体才是应对全球危机的正确选择。”英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说。

“新冠肺炎疫情是对全球卫生治理体系的一次集中检验。疫情给全人类一个重要启示: 唯有团结起来, 携手合作, 才能有力抗击疫情。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽接受本报记者采访时表示, “经历这次全球公共卫生危机, 人类命运共同体的进步性和前瞻性更加突出, 理念内涵更加深入人心。”

与时俱进 丰富内涵

自人类命运共同体理念提出以来, 中国始终用行动诠释理念内涵, 丰富理念肌理。

2013年3月, 中国国家主席习近平在俄罗斯莫斯科国际关系学院发表重要演讲, 呼吁国际社会树立“你中有我、我中有你”的命运共同体意识。2017年1月, 在日内瓦万国宫, 习近平就这一理念作出进一步阐释: 构建人类命运共同体, 建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。2017年2月, 构建人类命运共同体理念首次写入联合国决议, 随后被陆续写入联合国大会、安理会、人权理事会及相关国际组织重要文件, 得到国际社会广泛认同。

“人类命运共同体理念是中国外交进入新时代的标志性理念。”阮宗泽表示, 随着全球化日益加深, 世界各国的前途命运前所未有地联系起来, 构成休戚与共的整体, 人类命运共同体理念是顺应时代发展提出的先进理念,

全球抗疫复苏中的中国贡献⑤

社会对人类命运共同体理念的认同度也在不断提升。“疫情发生以来, 中国始终践行人类命运共同体理念, 为全球抗疫和经济复苏作出巨大贡献。从提高抗疫物资生产产能, 到继续推进在多国的合作建设项目, 中国的切实行动得到国际社会认可。”王文认为, 人类正面临“世界怎么了, 我们怎么办”的时代之问, 全球抗疫仍面临诸多分歧和挑战。对此, 中国给出了答案: 人类卫生健康共同体理念, 为世界各国寻求合作“最大公约数”提供思想基础和理论根源, 为全球走出抗疫现实困境提振信心。

太阳能路灯 照亮小山村

随着脱贫攻坚战的全面胜利和乡村振兴战略的实施, 广西大石山区基础设施不断完善, 村村寨寨竖起一盏盏太阳能路灯, 为村民照亮夜间的山路, 也为他们点亮改变家乡面貌、振兴乡村的希望。

图为融水苗族自治县杆洞乡党坞村亮起星星点点的路灯。

新华社记者 黄孝邦摄

